

Здравствуйтесь Владимир Павлович!

Пишут Вам участники второй районной научно-практической конференции учащихся «Сумароковские чтения». 26 апреля 2005 года мы собрались в актовом зале Нюксенской средней школы. Всего участников конференции было 14 человек из всех школ района. Открыл конференцию глава самоуправления Нюксенского муниципального района В.И. Мальцев. Василий Иванович рассказал об истории появления «Сумароковских чтений», поздравил участников конференции и пожелал всем творческих успехов. Также слово для приветствия было предоставлено М. П. Чежиной – почётному гражданину Нюксенского района. Жюри, в составе Судакова В.В., Чежиной М.П., Поповой Л.В., Бритвиной Т.В., внимательно ознакомилось с предоставленными на конференцию докладами.

Выступления учащихся начала Городищенская средняя школа. Два доклада их были посвящены Героям Советского Союза – Болтушкину А.П. и Кормановскому И.П. Собанина Яна подготовила свой доклад на основе воспоминаний семьи Александра Павловича и имеющейся литературе, посвящённой подвигу гвардейцев-широнинцев. Селивановская Настя собирает материал совместно с ребятами из 8 класса и руководителем Заостровской Ириной Ивановной на основе переписки родственников Кормановского И. П. Ими собран огромный материал, фотографии о всей семье Кормановских. Также учащиеся Городищны рассказали о своей школе в военные годы.

Интересным, захватывающим является предоставленный доклад Брусенской основной школы. Они поведали о тружениках тыла. Их доклад «Да разве об этом расскажешь...» содержит труд не одного года. Учащиеся школы в течение 3 лет собирали воспоминания тружеников тыла своего сельского совета. О трудовом подвиге народа рассказали также учащиеся Матвеевской школы (Коробанёва Лена).

Участники кружка «Родословие» (руководитель Яшкина Т.Г.) поделились воспоминаниями об участии в конкурсе «Юный архивист», который проводился в течение 2004-2005 года областным архивом. Цель его – собрать воспоминания тех, кто жил, работал, кто защищал Родину в те грозные годы.

О военном подвиге нюксян рассказали Короткая Наталья из Бобровской школы (её доклад посвящён участнику Сталинградской битвы Коншину Аркадию Михайловичу), о семье Белозерцевых рассказал самый маленький участник конференции – Белозёров Денис, девочки из Лесютинской школы представили работу «И пусть поколения знают... Рядовые Победы».

Самое большое впечатление вызвал компьютерный проект «Книги памяти» под названием «Солдат Победы». Рожина Ира, ученица Нюксенской средней школы поделилась успехами в создании этого проекта. Компьютерная книга памяти образно, захватывающе рассказывает о подвиге народа страны, о подвиге и вкладе нюксян в дело Победы. Ребятами проделана кропотливая работа по сбору фактического материала об участниках войны, ветеранах Великой Отечественной. По их примеру можно создать компьютерную книгу памяти по все сельским советам.

В заключение конференции выступил Судаков В.В., профессор, главный редактор «Книги памяти». Много тёплых слов он сказал о В.П. Сумарокове, о конференции, о вкладе учеников - исследователей. Все участники конференции были награждены почётными грамотами и призами.

Организатором, ведущей вторых «Сумароковских чтений» была Парыгина С. В., учитель истории Нюксенской средней школы, специалист отдела образования.

Мы, участники конференции, желаем Вам творческих успехов, крепкого здоровья.

С уважением участники вторых «Сумароковских чтений».

Апрель – май 2005 года.